

千亩绿肥装点春色 助力生态农业发展

我市在美丽田园建设中积极推广绿肥种植，为改善耕地质量、提高水稻产量和稻米品质提供了保证，也有效促进了生态环境的改善，助力生态农业发展。

位于大同镇永盛村的正中家庭农场攻关田，前年水稻亩产超千公斤、去年亩产达970公斤，均位列全市第一，在杭州市名列前茅，这些都得益于种植绿肥。

近年来，为提升农田质量和

农业综合生产能力，我市示范推广“稻—绿肥”种植新模式，利用冬闲农田种植一季绿肥，在绿肥花结籽前进行翻耕，用作栽种水稻的底肥。这样既能发展赏花经济，也能起到土壤培肥作用。去年，我市完成建设冬绿肥核心示范方1000亩和冬绿肥调查监测试验点940亩，累计向农户免费发放绿肥种子3400公斤。目前，大同、李家、航头、钦堂和乾潭

等乡镇的冬绿肥核心示范方绿肥长势良好，成片的绿肥示范方花团锦簇，春意盎然。据正中家庭农场陈正中介绍：“冬季种植绿肥能够提供作物养分，提高稻米产品品质，减少化肥投入，减少周边水体环境污染。保护和改善耕地质量，为亩产超千公斤打下基础。”

(邵 悅)

打造凤凰供销服务综合体 重拾“供销记忆”

供销社，作为计划经济时代的典型产物，随着改革开放和市场经济的发展，已经逐渐淡出人们的视野。2017年，随着农合联“三位一体”改革推进，供销社又逐渐重拾生产、供销、信用的为农服务功能。日前，市供销总社联手三都镇政府，以三都镇凤凰村为载体，计划打造凤凰供销服务综合体，重拾“供销记忆”。

凤凰村面积21.8平方公里，2007年行政村规模调整，由高丘、朱岭、洪岭三个村合并而成。1958年洪岭村有了首家供销小店，为周边群众提供盐、油、布料、生活百货等必需品，由于买卖公平、童叟无欺，供销社逐渐成为当地村民心中的一杆“凤凰秤”。1994年10月由于改制，供销社转制为个体商店，供销社成为历史。

凤凰供销服务综合体建设分为二个阶段，第一阶段为供销历史展陈馆建设，主要功能是弘扬历史文化，展示供销历史，使经历过供销年代的长者重拾历史，同时也让当代年轻人对供销社历史有进一步的了解。第二阶段，围绕市场经营和为农服务职能，供销社和三都镇将继续进行合作，使得该供销服务综合体在功能上有进一步提升，在为农服务环节发挥更大作用。

(邵晓亮)



花果山上养鸡鸭 生态种养铺富路

近日，新安江街道新蓬村文良家庭农场场主黄文良正在桃园里给1000多只鸡鸭投喂玉米、米糠等杂粮饲料。

据了解，黄文良在果园里放养的鸡鸭可以吃草吃虫，减少人工锄草和喷药防虫害，降低投入成本，又可以养树，种养结合促进增收。(宁文武)

晓炜农场富硒米出售

晓炜农场翻金浪，
又见丰收产新粮；
富硒大米有营养，
放心食用更健康。

联系人：翁竹根
手机号：13868103776
15167138875
15372595157



林茶村来了一帮岑巩采茶工

“现在政府的政策可真好啊，不但帮我们在建德这边找到采茶叶的工作，而且村里还给我们提供免费食宿，以前在老家种菜，一个月的收入只能维持家庭基本开支，根本就攒不到钱，现在每天都有收入，能攒不少钱呢……”来自贵州岑巩县的采茶工廖政芳乐呵呵地说。

走进莲花镇林茶村茶叶种植基地，随处可见辛勤劳作的采茶工人，只见他们在成行的茶树之间或弯腰采茶，或提锄除草，或施洒肥料……一片热闹繁忙的景象。这些采茶工人都来自岑巩县。

林茶村因茶而名，环境气温适宜，空气质量优良，村民大多依靠售茶生活。全村拥有三千余亩茶园，一眼望去，满山坡都是茶树。近年来，林茶村围绕“幸福山村、养心林茶”的目标，通过提升美化自然环境，开发茶叶采摘基地和民宿休闲产业项目，打造集养生、养老、养心为一体的生态宜居示范点。

在天羽茶业的制茶工厂，工人们忙着给卖青叶的茶农称重。往年清明前，厂里每天收购的青叶有1500多斤，谷雨后可达到2000多斤，如果夫妻两个在家采茶，一个采摘季每户家庭有2万多元的收入。今年，受新冠肺炎疫情影响，天羽茶业采茶工人手紧缺。在莲花镇和市农业农村局的帮助下，联系到了结对帮扶地区贵州岑巩县，给企业招聘到了46名采茶工，保证春茶采摘工作有序开展。在春茶采摘期间，采茶工每人每天约能采摘茶叶鲜叶4斤左右，日均收入200元左右。

(朱毅婧)



出售土鸡土鸭及土鸡蛋

联系人：大同镇小溪源村蓝志兵
手机号：18367199820



新品种马铃薯产量高

4月23日，李家镇发根家庭农场员工开始采收马铃薯。今年该农场从富阳引进的中熟5号、东农303两个品种的马铃薯喜获丰收，亩产可达2000斤。

该农场通过市农业农村局种子站从富阳引进中熟5号、东农303马铃薯试种60亩获得成功，该品种马铃薯产量高、抗寒、口感粉糯、淀粉高，值得推广。该试验田采取马铃薯、甜玉米间种，马铃薯采收后，甜玉米接茬。农场负责人熊小红介绍，试种两个新品马铃薯的为沙质土，去年12月15日下土种植，覆盖地膜，施足基肥，稻草覆盖，挖出后果型大且周正，外表光洁，卖相好。

(王庚鑫)